

# Z NEBRASKY

**Tělesné pozůstatky** Charlese E. Petersona přivezeny byly minulou středu do Genevy k pohřbení bratrem jeho W. C. Petersonem ve zmíněném městě bydlicím. Byl usmrcen parostrojem v železničních ohradách v Chicagu.

**Ve středu** oženil se v Lincolnu W. R. Mellor, sekretář státní zemědělské rady, se slečnou Marietou Parrishovou z onoho města. Nevěsta bývala zaměstnána v úřadovně zemědělské rady.

**James G. Hubka** z Virginie prohrál v kontestu z předvoleb o demokratickou nominaci za šerifa, dle rozhodnutí distriktního soudce Pemberton v Beatrice minulý úterý odpoledne. O předvolbách R. N. Fulton získal nominaci za šerifa třemi hlasy a p. Hubka zadal kontest proti němu na okresním soudě, udávaje jako důvod, že republikánům dovoleno bylo hlasovati demokratický lístek ve třetí ward v Beatrice. Dále tvrdil, že staly se nepravdivosti též ve venkovských precinktech a že některé hlasy Fultonovy měly být čítány pro něho. Žádal za přepočítání hlasů. Okresní soudce Walden odmítl tuto žádost a tudíž se obrátil k soudu distriktnímu. Soudce Pemberton však rozhodl, že žádné svědectví nebylo předloženo, že skutečně chyby se staly, a případ vykrátl.

**Ak-Sar-Benské slavnosti** budou letos velkolepější než kdykoliv před tím. Všichni jejich návštěvníci obdrží veškerého pořízení, odpočinku a obslužení všelikým lékárnickým zbožím americkým i z Čech v sodo-zmrzlínové lékárně, vyhlášené firmy **BERÁNEK A SYN** na 16. a William ul. — Advertisement 8tf

**V Greenwood žije Němec** H. F. Swanback, jenž tvrdí, že bude sto roků sfár v březnu příštího roku. Přes tento vysoký věk nepotřebuje brýlí, chodí rovně a bytře bez hole a jest je nom nepatrně holohlavý. Očekává, že bude ještě několik roků na tomto světě a hodlá hlasovati pro ženskou volební právo v listopadových volbách. V r. 1847 súčastnil se prusko-dánské války.

**Prof. Fred Morrow Fling**, historik a spisovatel, z univerzity Nebraska, pranýřoval německý militarismus v řeči proslavené při universitním shromáždění minulý úterý. Právil, že pověstné "bílé papíry" cirkulované přítomně po Německu a jiných zemích evropských, nevrhají žádného světla na příčiny války. — Prof. Fling, jenž strávil několik roků v Evropě, sbíráje prameny pro svoji historii francouzské revoluce, vysmíval se často opakovanému tvrzení německých spisovatelů, že válka byla slovanským hnutím. Právil, že plemenné otázky vůbec nepadají na váhu. "Jest zbytečno mluvit o tom, kdo zavinil válku. Rakousko učinilo neslýchaný požadavek na Srbsko, jako by to byl podřízený stát. Německo postavilo se za Rakousko, ačkoli každý mohl viděti od samého počátku, že Rusko bylo rozhodnuto chrániti Srbsko."

**Město Blair** odhlasovalo si minulý úterý vydati za \$35,000 dluhopisů na obecní elektrárnu.

**V Grand Island** konána byla minulý týden hospodářská výstava střední Nebraska, jež se potkala s úplným zdarem.

**Státní zvěrolékař**, Dr. Kigin, vrátil se minulý úterý z okresu Douglas, kde v North O nazve vyskytlo se více případů snůti slezině mezi hovědřím dobytkem. Šest kusů již pošlo, a však Dr. Kigin právil, že další šíření se náklady byla zamezeno.

**George a John Everettoi** z městečka Avoca byli též zraněni minulý pondělí večer v domově první zmíněného, když vybuchl ve sklepe přístroj na vyrábění acetylenového plynu.

**Minulou středu** president Wilson jmenoval H. C. Letsona z Red Cloud poštmistrem v onom městě. Senátor Hiteheock právil, že nebude se vzpíratí jeho potvrzení.

**C. E. Seelover** byl vážně zraněn ve středu ve Wynot, když sražen byl pod rozbitý a vzrůvší se automobil. Dva obchodní cestující, společně Seeloverovi, hasili plameny, nosíce vodu z blízkého potoka až zmíněný muž mohl být zachráněn.

**Sedlářská firma** J. H. Haney & Co., která má závody v Omaze a v Hastings, obdržela část objednávků francouzské vlády na postroje pro koně v dělostřelstvu a vozatajstvu. Hlavní kontrakt na různé potřeby pro armádu získala Bethlehem Steel Company z Bethlehem, Pa. v částce \$4,000,000 a z toho na postroje, jež dodatí má firma Haneyova, bude vynaloženo \$100,000.

**Na konci** minulého měsíce bylo ve státní pokladně \$632,357.97 proti \$684,905.56 v měsíci předcházejícím. Vydaní činilo \$225,186.05, a příjmy \$202,638.46. — Různých úvěrních fondů jest uloženo za \$9,859,124.19.

**České suché hříbky** již jsou zde. Zasláma po Parcel Post do všech končin světa. **C. F. Heřmánek**, 1312 William St., Omaha, Neb. — Advertisement 8tf.

**Earl Templar**, 14-letý syn George Templara, farmáře bydlicího třináct mil severně od Broken Bow, kopnut byl koněm a smrtelně zraněn minulou středu. Hoeh si hrál mě s několika spolužáky a při pokusu dostatí mě, který se zakutálel pod koně nedaleko stojícího, byl kopnut, utrpen zranění, jež mělo za následek smrt v pěti hodinách.

**Ve zvláštní** schůzi městské rady Fremontské v pátek večer schválena byla smlouva mezi městem Fremont a North Bend na dodávání elektriny pro účele osvětlování po dobu desíti roků do poslední zmíněného města. — Také městečko Ames bude osvětlováno z Fremontu.

**Slečna Edith Shoffová** z Wymore zastřelila se v pátek večer, když R. E. Hauser, jenž řídil hlasovací zápas pro jeden wymoreský časopis jí obvinil, že podržela si část peněz, které jí přišly do rukou. Hauser měl odevzdati nový automobil vítězi v zápase, a když shledal, že dívka spáchala sebevraždu, pokusil se zmizeti z města, avšak byl zadržen šerifem Shieckem. Jest ve vězení a bude proti němu podána žaloba.

**Koroner Roby** z Nelson konal v pátek inkvest nad tělesnými pozůstatky Antonia Gurea a porota vynesla výrok, že tž byl zastřelen Samem Franklem. Dozastřední pátrání po vrahu bylo bezvýsledným.

**Ellsert Nuter**, 12-letý hoeh z Kearney, zemřel v pátek následkem kopnutí koněm před několika dny. Zakrvácenl žaludku přivodilo smrt.

**Nejmolejší** pokus loupeže v oné části státu byl spáchán ve čtvrtek v noci, když pokladna na poště v Mullen byla roztráštěna dynamitem a něco peněz a kolků ukradeno. Pokladna byla úplně rozbita těžkými palicemi, které si zloději vzali z místního dřevoskladu a z nádražní dílny Burlingtonské dráhy. Po lupičích dosud není stopy a převládá mínění, že byla to asi práce místního "talentu". Ačkoli byla jasná měsíčná noc a dosti lidí bylo na ulicích až do 2 hodin ráno, o-

**korunováno** by bylo blahodárným výsledkem.

**Nechť tito** naši zástupci se sejdou v určitý čas a utvoří pro nás důkladnou českou národní organizaci a pravidla, dle kterých jeden každý mužinec by pak na dále pomáhal jak hmotně tak i duševně pracovati na roli národní dědičné.

**Národ český** bude muset do všech okolností začít od A. B. C., a proto nechť taková organizace Čechův Amerických pomůže přitlačit vřude tam, kde třeba bude a tím uplatníme pro všechny časy heslo naše:

"Co srdce pojí, může nerozdvojit..."

**Bratři, sestry, Čechové** Američtí, spojme se, národ náš bude za nedlouho k nám volati o pomoc a proto buďme připraveni.

**A. V. Kouba**.

**N. B.** — Veškeré české listy tohoto kroku přeješ prosím o la- skavé otištění.

**ČECHŮM AMERICKÝM.**

Národu českému nadešla kritická doba, kdy jeden každý upřímný Čechoslován americký pohlíží s napnutou myslí ku výsledku, jaký přítomná evropská válka přinese národu slovanskému a národu českému zvlášť.

Čechové američtí pilně přispívali na Matie Skolskou v Čechách, jejíž účelem bylo nehovati dorost český na hranicích žilvu německého před poněmčím. Tak jako štedrá ruka Čecho-američana přispívala na účel onen, tak opět hotova jest a to mnohem štedřeji, přispěti na účel, kde jednati se bude o budoucí existenci celého národa českého. Není jedině chýše, pod jejímž krovem spočívá věrné srdce české, aby nepohnulo se k činu s vlasteneckým zápalem, který jej poutá ku své rodné otčině, není syna, není deery zrozené na půdě Ameriky, jež česká matka, český otec vyzývá k spolupůsobení v době tak kritické, aby odepřeli bratři podíl a účast v práci ve prospěch národa, jehož potomky jsou.

Počátek ve veliké práci učiněn, ale vidíme, že bez jakékoli důkladné organizace.

V různých místech se pracuje s dobrou vůlí, k jednomu cíli, a však není tu dohoda, není tu národní sjednocenost. Bude nám nevyhnutelno zorganizovati důstojnou a žádoucí reprezentaci, která by nás Čechy americké důstojně zastoupila a uplatnila práci, která na ni vložena bude a která zaznamená nám novou historii v národě českém a slovanském vůbec. A že k takové práci dříve nebo později dojde, jest nade vši pochybnost.

Čechové američtí mají ve středu svém státníky, profesory a jiné dobré a učené hlavy, které prokázatí by mohly národu českému velikou práci a veliké dobro, když budeme národně zorganizováni a to v jeden mohutný národní americký celek. Oni se chopí budou navázati styky s bojovníky za svobodu a práva českého lidu a vespolně pak diplomaticky vyjednávatí s národy válčícími o novou (doucejme) českou samostatnost a ústavu země české.

K dočení úspěchu v organizaci Čechův amerických podávám můj skromný návrh a sice:

Organizujeme si těleso, třeba pod názvem "Americau Bohemian Congress" (A. B. C.) inkorporovaný našimi americkými rodáky, pozůstávající z osobností jak výše uvedeno a inkorporace tato nechť svolána jest našemu budoucí vlastenečtí a cestovateli p. E. St. Vrásovi, který seznámen jest s lidem našim jak ve Spojených Státech tak i v Čechách. — On vůl se do našich poměrů a sná je důkladně a slova jeho jaká i práce spisovatelské v ohledu tohoto vykonaly by významné dílo, které obezpečí jednání

**Byl mučen.** "Byl jsem mučen," píše pan William Kruska ze Sibley, Iowa, "kožní vyrážkou na zádech a plecích. Po využití třech láhví Hoboka vyrážka a provrázející svěření zmizely. Jiště mohu odporučiti Hoboko jako nejlepší ze všech léků pro nešťastou krev."

Při chorobách krve, kůže a soustavy tělesné potřeba je nějakého léku, jehož výsledek je tak racionelní jako Dra. Petra Hoboka. Tisíce tak dosvědčili. Než ho dostati jako jiné léky v lékárnách. Zvláštní jednatel jež dodávají lidem. Nevíte-li o žádném jednateli ve vašem místě a zajímáte se o to, dopište na Dr. Peter Fahrney & Sons Co., 19—25 So. Hojne Ave., Chicago, Ill. — Advertisement.

**DR. JOS. F. MAREŠ**, český zubní lékař, 615-616 City National Bank Bldg., Omaha. — Advertisement 5tf

**Pohřební ceny sníženy**

**\$25** **\$25**

My máme nejlepší, nejpřísnější závod na západě, poskytující nejvyšší platné služby a jakost jest v každém oddělení obchodu, jakož i v každé rakvi a zásochách patrna.

— Prohlídka Vaše jest vítaná.

Naše černé, bílé a šedé rakve, úplně vypravené za \$25, jsou vzorem elegance a jakosti a všude jinde prodávají se za \$45 do \$70. Všecky jiné rakve za stejné nízké ceny. 51tf

**LEO A. HOFFMANN**  
24th & Dodge. — Tel. Doug. 3901.  
Vezměte káru na Harney ney 24. ul.

**Příjme se ihned dělník** na sekání masa. Hlaste se u: V. F. Kunel, 1244 So. 13. St., Omaha. — Advertisement 11-tfe.

**Umělecké toto dílo zhotovil**

**FRANK SVOBODA**  
1215-25 South 13th St. OMAHA, NEB.  
veleznámý akademický sochař a pomníkář

Pomník tento jest 18 stop vysoký od základu. Kříž a podstavec je ze žuly; socha anděla jest 8 stop vysoká a je zhotovena z italského "Carrara" tvrdého mramoru.

Toto umělecké dílo budí v Blair pravý obdiv a jeho cena jest \$3200.00. Na dopravu jednotlivých částí na hřbitov muselo býti použito dopravního stroje "tractor". Umístování jeho přihlížely velké zástupy lidu z Blair.

Kdo potřebuje pomník, neopomeňte se obrátiti na:

**FRANK SVOBODA, 1215-25 So. 13th Street OMAHA, NEB.**

My máme něco úplně nového

nachové, zelené a hnědé

**Hy-Tex Cihly**

Vyrabitelé a první s novinkami v oboru tomto v poli. Když meškáte v Omaze, navštivte nás!

**Hydraulic Press Brick Company**  
1302 W. O. W. Building, Omaha, Neb.

**COMMONWEALTH LIFE INS. CO.**

Frans Nelson, pres.  
Omaha, Nebraska.

Domáci společnost pro domáci lid.  
Pajištění v platnosti za \$7,500,000.00.

Nejlepší společnost v Nebrascě.  
Úřadovny: 724 Omaha Nat'l Bank Bldg.  
W. J. Mansfield, český zástupce. 53-6m